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Анотація. Дисципліна «Психологія безпеки робіт у шахті, організація ро
біт з охорони праці та система керування охороною праці» належить до перелі
ку навчальних дисциплін, що пропонуються в рамках циклу професійної підго
товки аспірантів зі спеціальності 263 «Цивільна безпека» на другому році на
вчання. Вона забезпечує професійний розвиток аспіранта та спрямована на пог
либлення знань і сучасних уявлень про психологічні особливості гірників, сис
теми керування виробництвом та охороною праці, які функціонують на підпри
ємствах добувної галузі, методи досліджень психофізіологічних характеристик 
особистості гірників, а також про основні небезпеки, що супроводжують підзе
мні гірничі роботи, методи їх діагностування та запобігання. Знання цих мето
дів необхідне для подальшої успішної самостійної дослідницької роботи в галу
зі забезпечення охорони праці на гірничодобувних підприємствах.

Кількість кредитів: 6.

Викладач: Шевченко Володимир Георгійович, д-р техн. наук, проф., 
учений секретар Інституту геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН Укра
їни.

Мова викладання: українська.

Місце у структурно-логічній схемі: бл. 2.1.3, читається на другому році 
навчання.

Термін вивчення. Дисципліна вивчається за освітньо-науковим рівнем 
«доктор філософії»:

на другому році навчання - в обсязі 180 годин, у тому числі 60 годин ау- 
диторних занять (32 год. -  лекційні заняття, 28 годин -  семінари), 120 годин 
самостійної роботи;

Мета навчальної дисципліни -  сформувати у аспірантів розуміння і зда
тність аналізувати психологічні характеристики особистості гірників; ознайо
мити з сучасними методами математичного моделювання та оцінки ризиків ви
никнення небезпек; розвинути здатність використовувати відповідне програмне 
забезпечення (мови програмування, пакети тощо); надати навики володіння ме
тодами системи керування виробництвом та охороною праці.

Важливою загальною метою курсу є підготовка аспірантів як ефективних 
дослідників і викладачів, компетентних в проведенні наукових досліджень на 
рівні доктора філософії, у використанні сучасних інформаційних та комуніка
ційних технологій, комп’ютерних засобів та програм, здатних працювати з су
часними бібліографічними і реферативними базами даних, а також наукометри-



чними платформами. Окрім того, поглибити їх знання в галузях системного 
аналізу, теорії керування, теорії ризиків тощо.

Змістовні модулі дисципліни.
Дисципліна містить один кредитний модуль та має наступні теми:
- психологія безпеки робіт в шахті;
- організація робіт з охорони праці;
- система управління охороною праці.

У результаті вивчення курсу аспірант повинен:
Знати: організацію робіт з охорони праці; основні положення законодав

ства в галузі охорони праці відносно організації робіт з охорони праці; завдання 
керування охороною праці; методи дослідження системи керування охороною 
праці; методи дослідження та оптимізації функцій та структури системи керу
вання охороною праці; функцій підприємства по керуванню охороною праці; 
функцій структурного підрозділу підприємства по керуванню охороною праці; 
обов'язки та функції працівників у системі керування охороною праці; методи 
оцінки та підвищення рівня професійної придатності шахтарів; нормативні акти 
в галузі охорони праці, проведення психофізіологічного тестування та профе
сійних тренінгів; методи дослідження впливу психологічних компонентів осо
бистості гірників на ефективність їхньої праці.

Вміти: використовувати методологію досліджень з організації та коорди
нації роботи з охорони праці на шахті; забезпечення безпеки праці на шахті; ор
ганізації роботи системи стимулювання робіт (працівників) по охороні праці; 
оцінити особистісні характеристик гірників при проведенні професійних трені
нгів; проводити дослідження психофізичних параметрів, особливостей особис
тостей гірників і визначати їхньої професійної придатності; аналізувати резуль
тати дослідження психофізичних параметрів гірників; проводити оцінку ефек
тивності прийняття оперативних рішень і здатності до прогнозування наслідків.
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ВСТУП

Програму навчальної дисципліни «Психологія безпеки робіт у шахті, ор
ганізація робіт з охорони праці та система керування охороною праці», як одну 
з дисциплін, що вивчається в рамках циклу професійної підготовки, складено 
відповідно до освітньо-професійної програми підготовки «доктор філософії» в 
галузі знань за спеціальністю 263 «Цивільна безпека».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методи оцінки і підви
щення рівня професійної придатності шахтарів, методи організації і координа
ції робіт з охорони праці на шахті, функції та структура системи управління 
охороною праці.

Міждисциплінарні зв’язки. Навчальна дисципліна «Психологія безпеки 
робіт у шахті, організація робіт з охорони праці та система керування охороною 
праці» згідно з навчальним планом належить до циклу дисциплін професійної 
підготовки, яка викладається на другому році аспірантури. Базою для вивчення 
дисципліни є курси «Охорона праці», «Моніторинг умов праці», «Управління 
безпекою», «Автономність та відповідальність у професійній діяльності», «Ос
нови гірничого виробництва» та «Цивільна безпека», що вивчаються при підго
товці бакалаврів і магістрів за спеціальностями: 263-«Цивільна безпека» та 184- 
«Гірництво».

Матеріал курсу забезпечує професійний розвиток аспіранта, оскільки 
спрямований на поглиблення знань і сучасних уявлень про психологічні особ
ливості гірників, системи керування виробництвом та охороною праці, які фун
кціонують на підприємствах добувної галузі, методи досліджень психофізіоло
гічних характеристик особистості гірників, а також про основні небезпеки, що 
супроводжують підземні гірничі роботи, методи їх діагностування та запобі
гання. Знання цих методів необхідне для подальшої успішної самостійної дос
лідницької роботи в галузі забезпечення охорони праці на гірничодобувних пі
дприємствах.



1 МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1 Мета навчальної дисципліни

Сформувати у аспірантів розуміння і здатність аналізувати психологічні 
характеристики особистості гірників; ознайомити з сучасними методами мате
матичного моделювання та оцінки ризиків виникнення небезпек; розвинути 
здатність використовувати відповідне програмне забезпечення (мови програму
вання, пакети тощо); надати навики володіння методами системи керування ви
робництвом та охороною праці.

1.2 Основні завдання навчальної дисципліни

Забезпечити професійний розвиток аспіранта. Поглибити його знання, 
ознайомити з сучасними уявленнями про психологічні особистості роботи гір
ників, процеси впровадження та функціонування систем керування охороною 
праці на гірничих підприємствах, методах їх досліджень, а також основними 
небезпеками, що супроводжують підземні гірничі роботи. Озброїти його мето
дами діагностування та запобігання небезпек. Знання цих методів необхідне для 
подальшої успішної самостійної дослідницької роботи в галузі забезпечення 
цивільної безпеки на гірничодобувних підприємствах.

Важливим завданням курсу є підготовка аспірантів як ефективних дослі
дників і викладачів вищої школи, компетентних в проведенні наукових дослі
джень на рівні доктора філософії, у використанні сучасних інформаційних та 
комунікаційних технологій, комп’ютерних засобів та програм, здатних працю
вати з сучасними бібліографічними і реферативними базами даних, а також на- 
укометричними платформами.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми аспіранти після засво
єння навчальної дисципліни мають продемонструвати наступні результати на
вчання.

Знати:
- організацію робіт з охорони праці;
- основні положення законодавства в галузі охорони праці відносно орга

нізації робіт з охорони праці;
- завдання керування охороною праці;
- методи дослідження системи керування охороною праці;
- методи дослідження та оптимізації функцій та структури системи керу

вання охороною праці;
- функції підприємства по керуванню охороною праці;
- функції структурного підрозділу підприємства по керуванню охороною

праці;
- обов'язки та функції працівників у системі керування охороною праці;
- методи оцінки та підвищення рівня професійної придатності шахтарів;
- нормативні акти в галузі охорони праці, проведення психофізіологічно

го тестування та професійних тренінгів;



- методи дослідження впливу психологічних компонентів особистості 
гірників на ефективність їхньої праці.

Вміти:
- використовувати методологію досліджень з організації та координації 

роботи з охорони праці на шахті;
- використовувати методологію досліджень з забезпечення безпеки праці 

на шахті;
- використовувати методологію досліджень з організації роботи системи 

стимулювання робіт (працівників) по охороні праці;
- оцінити особистісні характеристик гірників при проведенні професійних 

тренінгів;
- проводити дослідження психофізичних параметрів, особливостей осо

бистостей гірників і визначати їхню професійну придатність;
- аналізувати результати дослідження психофізичних параметрів гірників;
- проводити оцінку ефективності прийняття оперативних рішень і здатно

сті до прогнозування наслідків.
Мати навички роботи з комп’ютерним устаткуванням з визначення пси

хофізіологічних характеристик особистості гірників, розробки нормативних до
кументів в галузі керування охороною праці на підприємстві.

В рамках даної дисципліни розвиваються наступні компетенції:
- універсальні компетенції -  здатність планувати і здійснювати компле

ксні дослідження, в тому числі міждисциплінарні, на основі цілісного систем
ного наукового світогляду з використанням знань в області історії і філософії 
науки;

- загальнопрофесійні компетенції -  здатність самостійно здійснювати 
науково-дослідницьку діяльність в галузі охорони праці та цивільної безпеки з 
використанням сучасних методів дослідження та інформаційно-комунікаційних 
технологій;

- професійні компетенції -  здатність організовувати моделювання пока
зників безпеки, їх дослідження в шахтних умовах, узагальнити результати дос
ліджень, подготувати наукові статті з проблематики та взяти участь у прове
денні навчального процесу.



2 СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 180 годин (6 кредитів 
ЕСТ8). Дисципліна містить один кредитний модуль

Модуль дисципліни і види занять

Кількість
кредитів

ЕСТв

Обсяг навчальної роботи 
(в годинах)

Вид
підсумкового
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Психологія безпеки робіт у 
шахті, організація робіт з 6 180 60 32 28 120 Залікохорони праці та система 
керування охороною праці

Разом 6 180 60 32 - 28 120

Теми модуля і види занять

Обсяг навчальної роботи 
(в годинах)
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1 Психологія безпеки робіт в шахті 2 60 20 14 - 10 40
2 Організація робіт з охорони праці 2 60 20 8 - 9 40

3 Система управління охороною пра
ці

2 60 20 10 - 9 40

Разом 6 150 60 32 - 28 120



З РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА
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5 ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ

Діагностика успішності навчання аспірантів під час проведення лекцій
них занять: письмові контрольні роботи за темами лекційного курсу, тестуван
ня знань з певних тем, усне опитування, участь в дискусії, виконання практич
них вправ.

Діагностика успішності навчання аспірантів під час проведення практич
них занять: усне опитування; участь в обговоренні дискусійних питань.

Діагностика успішності навчання аспірантів під час виконання індивідуа
льних завдань і самостійної роботи: підготовка реферату.
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1 ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Програму навчальної дисципліни «Психологія безпеки робіт у шахті, орга
нізація робіт з охорони праці та система керування охороною праці», як одну з 
дисциплін, що входить до циклу професійної підготовки, складено відповідно до 
освітньо-професійної програми підготовки «доктор філософії» в галузі знань за 
спеціальністю 263 «Цивільна безпека». Предметом вивчення навчальної дисцип
ліни є методи оцінки і підвищення рівня професійної придатності шахтарів, мето
ди організації і координації робіт з охорони праці на шахті, функції та структура 
системи управління охороною праці.

Основні завдання навчальної дисципліни.
Забезпечити професійний розвиток аспіранта. Поглибити його знання, озна

йомити з сучасними уявленнями про психологічні особистості роботи гірників, 
процеси впровадження та функціонування систем керування охороною праці на 
гірничих підприємствах, методах їх досліджень, а також основними небезпеками, 
що супроводжують підземні гірничі роботи. Озброїти його методами діагносту
вання та запобігання небезпек. Знання цих методів необхідне для подальшої ус
пішної самостійної дослідницької роботи в галузі забезпечення цивільної безпеки 
на гірничодобувних підприємствах.

Важливим завданням курсу є підготовка аспірантів як ефективних дослід
ників і викладачів вищої школи, компетентних в проведенні наукових досліджень 
на рівні доктора філософії, у використанні сучасних інформаційних та комуніка
ційних технологій, комп’ютерних засобів та програм, здатних працювати з сучас
ними бібліографічними і реферативними базами даних, а також наукометричними 
платформами.

Аспірант з даної дисципліни повинен мати базові уявлення з охорони праці 
та система керування охороною праці. Для вивчення даної дисципліни необхідно 
мати вищу освіту з вивченням курсу цивільної безпеки для гірничих спеціальнос
тей.

2 МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ З ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Курс «Психологія безпеки робіт у шахті, організація робіт з охорони праці 
та система керування охороною праці», як одну з дисциплін циклу професійної 
підготовки, вивчають за освітньо-науковим рівнем «доктор філософії» у наступні 
терміни:

- на другому році навчання - в обсязі 120 годин, у тому числі 60 годин ауди- 
торних занять (32 год. -  лекційні заняття, 28 годин -  
семінари), 120 годин самостійної роботи;

Підсумковий контроль на другому курсі -  залік.
Мета навчальної дисципліни -  сформувати у аспірантів розуміння і здат

ність аналізувати психологічні характеристики особистості гірників. Ознайомити 
з сучасними методами математичного моделювання та оцінки ризиків виникнення 
небезпек. Розвинути здатність використовувати відповідне програмне забезпечен



ня (мови програмування, пакети тощо). Надати навики володіння методами сис
теми керування виробництвом та охороною праці..

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми аспіранти після засвоєння 
навчальної дисципліни мають продемонструвати наступні результати навчання.

Знати:
- організацію робіт з охорони праці;
- основні положення законодавства в галузі охорони праці відносно органі

зації робіт з охорони праці;
- завдання керування охороною праці;
- методи дослідження системи керування охороною праці;
- методи дослідження та оптимізації функцій та структури системи керуван

ня охороною праці;
- функції підприємства по керуванню охороною праці;
- функції структурного підрозділу підприємства по керуванню охороною

праці;
- обов'язки та функції працівників у системі керування охороною праці;
- методи оцінки та підвищення рівня професійної придатності шахтарів;
- нормативні акти в галузі охорони праці, проведення психофізіологічного 

тестування та професійних тренінгів;
- методи дослідження впливу психологічних компонентів особистості гір

ників на ефективність їхньої праці.
Вміти:
- використовувати методологію досліджень з організації та координації ро

боти з охорони праці на шахті;
- використовувати методологію досліджень з забезпечення безпеки праці на 

шахті;
- використовувати методологію досліджень з організації роботи системи 

стимулювання робіт (працівників) по охороні праці;
- оцінити особистісні характеристик гірників при проведенні професійних 

тренінгів;
- проводити дослідження психофізичних параметрів, особливостей особис

тостей гірників і визначати їхню професійну придатність;
- аналізувати результати дослідження психофізичних параметрів гірників;
- проводити оцінку ефективності прийняття оперативних рішень і здатності 

до прогнозування наслідків.

З ВИМОГИ ДО РЕЗУЛЬТАТІВ ОСВОЄННЯ ДИСЦИПЛІНИ

В рамках даної дисципліни розвиваються наступні компетенції:
- універсальні компетенції -  здатність планувати і здійснювати комплексні 

дослідження, в тому числі міждисциплінарні, на основі цілісного системного нау
кового світогляду з використанням знань в області історії і філософії науки;

- загальнопрофесійні компетенції -  здатність самостійно здійснювати на
уково-дослідницьку діяльність в галузі охорони праці та цивільної безпеки з ви



користанням сучасних методів дослідження та інформаційно-комунікаційних тех
нологій;

- професійні компетенції -  здатність організовувати моделювання показ
ників безпеки, їх дослідження в шахтних умовах, узагальнити результати дослі
джень, подготувати наукові статті з проблематики та взяти участь у проведенні 
навчального процесу.

4 СТРУКТУРА ТА ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна містить один кредитний модуль.

Модуль дисципліни, її розділи і види занять
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І Психологія безпеки робіт у шахті, організація робіт з охорони праці 
та система керування охороною праці залік

1 Психологія безпеки робіт в 
шахті 2 60 20 14 - 10 40

2 Організація робіт з охорони 
праці 2 60 20 8 - 9 40

3 Система керування охоро
ною праці 2 60 20 10 - 9 40

Разом 6 180 60 32 - 28 120 залік

4.1 Зміст дисципліни

№ Розділи дисципліни Зміст розділу (теми)
Форма

проведення
занять

1 Психологія безпеки ро
біт в шахті

Лекція 1 (1 год). Методи оцінки і підвищення 
рівня професійної придатності шахтарів.
Лекція 2 (1 год). Аналіз нормативних актів в га
лузі охорони праці, проведення психофізіологі
чного тестування і професійних тренінгів.
Лекція 3 (1 год). Оцінка особистісних характе
ристик керівників ділянок робіт при проведенні 
професійних тренінгів.
Лекція 4 (1 год). Методика проведення профе
сійних тренінгів і тестування особистісних ха
рактеристик керівників ділянок.
Лекція 5 (1 год). Результати проведення профе-

Лекції,
самостійна
робота



сійних тренінгів та оцінок особистісних харак
теристик керівників ділянок.
Лекція 6 (1 год). Дослідження психофізичних 
параметрів, особливостей особистостей гірників 
і визначення їх професійної придатності.
Лекція 7 (1 год). Загальний алгоритм дослі
дження психофізичних параметрів, особливос
тей особистостей гірників і визначення їх про
фесійної придатності.
Лекція 8 (1 год). Аналіз результатів дослідження 
психофізичних параметрів гірників.
Лекція 9 (1 год). Аналіз результатів досліджень 
особливостей особистостей гірників і визначен
ня їх професійної придатності.
Лекція 10 (1 год). Дослідження індивідуальних 
психофізіологічних особливостей особистостей 
шахтарів.
Лекція 11 (1 год). Визначення параметрів міжо- 
собистісних конфліктів для шахтарської зміни. 
Лекція 12 (1 год). Індивідуально-типологічні 
зміни в залежності параметрів працівників шах
тарської зміни.
Лекція 13 (1 год). Оцінка ефективності прийнят
тя оперативних рішень і здатності до прогнозу
вання наслідків. Умови вирішення конфліктних 
ситуацій в шахтарській зміні.
Лекція 14 (1 год). Дослідження впливу психоло
гічних компонентів особистості гірників на ефе
ктивність їх праці.

2 Організація робіт з 
охорони праці

Лекція 15 (2 год). Основні положення Закону 
України «Про охорону праці» відносно органі
зації робіт з охорони праці.
Лекція 16 (2 год). Організація і координація ро
біт з охорони праці на шахті.
Лекція 17 (2 год). Забезпечення безпеки праці на 
шахті.
Лекція 18 (2 год). Система стимулювання робіт 
(працівників) з охорони праці.

Лекції,
самостійна
робота

3 Система керування 
охороною праці

Лекція 19 (2 год). Основні визначення та понят
тя керування охороною праці.
Лекція 20 (2 год). Завдання керування охороною 
праці.
Лекція 21 (2 год). Функції та структура системи 
керування охороною праці.
Лекція 22 (2 год). Функції підприємства з керу
вання охороною праці.
Лекція 23 (1 год). Функції структурного підроз
ділу підприємства з керування охороною праці. 
Лекція 24 (1 год). Обов'язки і функції працівни
ків в системі управління охороною праці.

Лекції,
самостійна
робота

4.2 Зміст семінарів



№ Розділи дисципліни Зміст занять

1 Психологія безпеки ро
біт в шахті

Моделювання взаємодії гірників при виконанні робіт. Визна
чення основних показників особистості гірників (10 год).

2 Організація робіт з 
охорони праці

Основні фактори аварійності та травматизму на шахтах. їх 
визначення та прогнозування (9 год)

3 Система керування 
охороною праці

Впровадження та функціонування систем керування виробни
цтвом та охороною праці в умовах шахт та інших підпри
ємств. (9 год)

4.3 Зміст тем для самостійной роботи

№ Розділи дисципліни Тема роботи

1 Психологія безпеки 
робіт в шахті

Основні методики визначення психофізіологічних особистос
тей людини.

2 Організація робіт з 
охорони праці

Вітчизняна та міжнародна нормативно-правова база з організа
ції робіт з охорони праці.

3 Система керування 
охороною праці

Вітчизняна та міжнародна нормативно-правова база з систем 
керування виробництвом та охороною праці

5 ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ

Активні освітні технології: лекції, опитування, дискусії.
Супроводження лекцій візуальним матеріалом у вигляді слайдів, підготов

лених з використанням сучасних комп'ютерних технологій, що проектуються на 
екран за допомогою відеопроектора, а також результатів оцінки психофізіологіч
них показників особистості гірників.

Використання спеціального програмного забезпечення та інтернет-ресурсів 
для навчання в ході самостійних робіт.

6 НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ АС
ПІРАНТІВ. ФОРМА КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ

Види самостійної роботи:
- в домашніх умовах;
- в читальному залі бібліотеки;
- на комп'ютерах з доступом до баз даних та ресурсів інтернет;
- лабораторіях з доступом до лабораторного обладнання та приладів.
Самостійна робота підкріплюється навчально-методичним та інформацій

ним забезпеченням, що включає підручники, навчально-методичні посібники, мо
нографії, конспекти лекцій, навчальне та наукове програмне забезпечення, ресур
си інтернет.

Форма контролю знань -  залік в кінці курсу.

Питання екзаменаційних білетів



1. Поняття та визначення професійного відбору.
2. Поняття та визначення психограми.
3. Характеристика профпридатності.
4. Основні нормативні акти в області проведення психофізіологічного

тестування.
5. Основні тести для визначення психофізіологічних характеристик гір-

ника.
6. Основні психофізіологічні характеристики для професії машиніст

комбайна.
7. Основні психофізіологічні характеристики для професії гірничий май-

стер.
8. Зміни основних психофізіологічних характеристик гірників під час

робочої зміни.
9. Характерні для робітників шахт тенденції при дослідженні психофізі-

ологічних особливостей шахтарів за методикою Прохорова А.О.
10. Основні чинники у вивченні міжособистісних конфліктів (системи де-

термінант, які обумовлюють тип поведінки в конфліктних ситуаціях).
11. Визначення індивідуально-типологічних особливостей і їх вплив на

процес прийняття рішення.
12. Поняття суб'єктивно пережитого часу та його зв'язок з типами темпе-

раменту.
13. Вікові зміни особистостей гірників.
14. Прийняття рішень. Типи рішень.
15. Основні методики дослідження впливу психологічних компонентів

особистості гірників на ефективність їх праці.
16. Основні завдання служби охорони праці.
17. Основні функції служби охорони праці.
18. Організація і координація робіт з охорони праці на підприємстві.
19. Основні функції та обов’язки гірника.
20. Основні функції та обов’язки головного інженера.
21. Основні стимулюючі фактори до роботи без аварій і травматизму, по-

рушень правил безпеки.
22. Визначення та поняття системи керування охороною праці.
23. Основні завдання системи керування охороною праці, безпосередньо

пов'язані з питаннями психології безпеки робіт в шахті.
24. Основні функції керування охороною праці.
25. Перелік осіб, які здійснюють оперативне керівництво виробництвом і

роботами з охорони праці на робочих місцях.
26. Основні функції на підприємстві з керування охороною праці.
27. Функції системи керування охороною праці на дільницях.
28. Основні функції та обов’язки начальника (заступника, помічника на-

чальника) виїмкової дільниці, дільниці підготовчих робіт і дільниці з ремонту гір-
ничих виробок.

29. Відповідальність гірника виїмкової дільниці.
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